

我省高考评卷工作开始,今起试评,明起正式评

699名评卷教师 试评不过关不得评卷

预计20日完成所有科目评卷工作,25日左右发布成绩

南国都市报6月12日讯(记者 黄婷/文 陈卫东/图)高考虽然结束了,但在成绩公布之前,考生家长们悬着的心始终无法放下。12日,记者从2018年海南省普通高考网上评卷工作动员大会上获悉,13日我省2018年高考评卷工作将进入试评阶段,14日开始进入正式评卷阶段。省考试局有关负责人介绍,预计6月20日完成各学科全部评卷工作。6月24日前,完成评卷信息核对、成绩合成、标准分转换等,预计6月25日左右对外发布成绩。

答题卡扫描 已完成所有共35万余答题卡扫描

12日,记者来到位于海南师范大学图书馆的2018年高考评卷场。扫描室里,在视频监控下,多位答题卡保管组工作人员正在紧张有序地对答题卡进行扫描。被扫描之后的答题卡再由工作人员有序装进牛皮袋,回送储存室门口,由储存室内工作人员签字确认交接后存档。

记者了解到,截至12日下午,工作人员已完成所有科目共计351696份答题卡扫描,其中,语文58616份,数学(文)21102份,数学(理)37514份,英语58616份,政治、历史、地理各21102份,物理、化学、生物各37514份。

作文评卷老师 须教学3年以上且中级以上职称

评卷质量的高低与评卷教师的师德、业务水平和教学能力有很大关系,为确保评卷质量,今年省考试局更加严格做好评卷教师的选聘。最终,共选聘699名教师参与评卷。其中,高校评卷教师占比达到了18%;同时,依据近几年参加评卷教师评卷考核为依据,重

点选聘评卷速度快、无效率低的优秀评卷员和教学经验丰富、职称高、专业素养好的省一级中学教师。

根据我省网上评卷工作细则,对于评阅分值较大、主观性强的试题,如作文题、论述题、计算解答题等题型的评卷员,要求有3年以上教学或教研经验和一定的评卷经验,具有中级以上职称;对学科副组长、质检员和题组长要求有5年以上教学或教研经验,具有副高级以上职称;学科评卷组组长要求有7年以上教学或教研经验,具有副教授以上职称的大学本科高校院系领导担任。

另外,我省评卷坚持回避制度,即执行有直系亲属的人员或有利害关系的人不能参加评卷等工作,高三语文、英语学科的任课教师也不能参加高考评卷工作等回避制度。

评卷员也要“考试” 试评考核通过才能参与正评

据省考试局有关负责人介绍,为确保“一把尺子量到底”,在14日正式评卷工作开展前,各学科将于13日进行一天的试评工作。

按照规定,在试评阶段,各学科评卷组组长要组织学科评卷组的所有评卷员进行试评,充分讨论研究和熟悉试题,掌握试题参考答案、评分参考及评分细则。试评工作采用两种方式在计算机上进行:一是有评卷系统管理组将培训卷和30份随机抽取的考生答卷发给评卷老师进行培训和试评;二是由评卷系统管理组将1套测评卷分发给全体评卷员评阅,测评评卷员掌握评分标准的情况。经考核,掌握好评分标准



进入2018年海南省普通高考网上评卷室要经过严格的安全检查,禁带手机。

的,才能参加正式评卷工作,否则不能转入正评。

评卷纪律 不得携带手机相机等进评卷场

记者12日在评卷场入口处看到,评卷场外有武警把守,门外警示牌上“评卷重地严禁携带手机入场”几个字格外醒目。继去年首次对评卷教师实行入场安检,今年继续实行入场安检。根据评卷员守则,严禁阅卷人员携带手机、数码相机等摄像,或具有传输、存储功能的U盘等设备进入评卷现场。所有工作人员进入评卷场前,都要佩戴工作证,持身份证接受身份验证,同时要经过探测器安检。在评卷场每个角落都安装有摄像头,评卷老师不得以任何形式将考生作答情况外传,不得记录考生作答情况。

@高考生和家长

提前查分链接莫进入 谨防诈骗

考后8个小贴士收好,平安安心过假期

南国都市报6月12日讯(记者 黄婷)高考结束,假期来临,省教育厅提醒广大考生和家长,放松心情,愉快玩耍的同时,牢记八个小贴士,度过轻松的假期。

高考分数是考生和家长关注的重点。不法分子抓住考生、家长急于知道成绩的心理,通过各种手段发布“提前查分”消息及链接,诱导考生家长上当受骗。日前,有省外媒体报道,高考生听信“提前查分”信息而被骗钱的案例。省教育厅特别提醒各位考生,不要轻信提前查分信息,相关链接不要轻易点开,以防上当受骗。

1 防“提前查分”诈骗

特别提醒考生、家长,我省高考阅卷工作刚刚开始,成绩预计25日左右公布。成绩公布后,考生也要通过官方途径查分。今年我省公布了5种查分途径,一是通过省考试局官网查询,二是通过扫描考生报考卡二维码查询,三是通过海南高考圈查询,四是通过省考试局微信平台查询,五是通过微信城市服务查询。目前为止,除以上5种途径,其他查分途径请考生不要轻信。

2 预防溺水

如果游泳,一定要到正规的游泳馆,不要到荒郊野外野泳。在游泳池或海边游泳时,若不是游泳高手,要带着救生圈加以保护。发现有人落水施救时,要先确保自身安全,再科学施救。

3 交通安全

外出聚会、游玩,出行要当心,骑车时要遵守交通规则,切莫酒后驾车。结伴出游时,不要和陌生人搭伴,要将详细行程告知家人,切记不要乘坐无牌、无证、超员车辆。

4 外出旅游安全

外出旅游时一定要选择正规的旅行社、乘坐正规的车辆、入住正规的酒店,到安全、适宜的地方旅游。不要独自外出旅游。外出游玩时,不要轻易相信陌生人,不要轻易透露个人信息。

5 打工安全

在寻找暑期工作时,一定要擦亮双眼,警惕用工陷阱。防止“黑中介”的诈骗,到有资质、信誉好的正规中介找工作,不随意相信网络上的兼职广告,对要求先交定金和保证金的工作,一定要警惕。

6 聚会安全

聚会时不要暴饮暴食,不要饮酒更不要酗酒。在公共场所聚会时,要留意消防通道和安全出口。若到娱乐场所,千万不要喝陌生人给的饮料,对摇头丸等毒品,一定要远离,切莫沾染上不良嗜好。

7 饮食安全

不要太多地改变自己的饮食习惯,注意荤素搭配、多吃水果,注意饮食卫生。保证吃热的熟食,生冷食品、卤味食品、烧烤、熏制食品要少吃。另外,各地都有一些“名吃”,注意不要吃过量。

8 心理健康

考试全部结束后,由于过长时间的紧张学习或者考试给孩子带来的压力,考生会承受一定的心理负担,家长可带孩子去旅游、散心,放松心情,调整不良情绪。另外,考生考后要保持良好的精神状态,不要过多沉迷网络,不要过度放纵自己。